



掌上云医院 2.0 版本明天发布，云医院扩大推广

# 海曙、镇海、宁海将纳入试点范围

“到明天，宁波在全国率先提出云医院建设正好一年时间。这一年里，宁波云医院从无到有，如今操作更便捷的掌上云医院 2.0 版本也将在明天发布上线。记者从市政府昨天举行的新闻发布会上获悉，宁波云医院将进一步扩大试点范围，海曙、镇海、宁海将纳入第二批试点范围，云诊室数量也将进一步增加，功能和业务将得到完善与拓展。

记者 鲍云洁 通讯员 孙向东

## 慢性病复诊与配药等门诊量可移至云医院

宁波云医院经过一年的建设，已搭建“在线医疗服务平台”“协同医疗服务平台”“健康管理服务平台”等三大平台，目前签约的家庭医生已有 175 名，截至 8 月 31 日，已经完成签约并在云医院可开展关联服务的居民已达 6341 人。在试点江东区初步实现了“足不出户看云医、不出社区看名医、医生网上做随访、公共卫生云路径、我的健康我管理”等五大功能。作为我国“互联网+健康医疗”的先行实践案例，宁波云医院被评为 2014 年度全国卫生十大新闻和宁波市十大改革创新案例。

在昨天的新闻发布会上，宁波卫计委主任王仁元说，去年全市门急诊总量为 7000 万人次，以常住人口来计算，每人每年看病 10 次。这些病人中 30% 以上是慢性病复诊与配药。若是能将其移至云医院，在方便居民家中复诊的同时，将大大减轻大医院的接诊压力，从根本上缓解“看病难”。

## 大医院专家对社区病房“云查房”

通过云医院平台，家庭医生签约服务从线下自动延伸至线上。居民通过网站或手机 APP 向家庭医生提出申请，医生通过云医院网上处方系统开具药品处方，居民可以选择自助取药或药品配送，使居民在社区就医看病更为方便、快捷。

云医院目前已经在江东区白鹤、百丈、明楼和海曙区鼓楼四个卫生服务中心建立了云诊室，患者在家庭医生的帮助下，不出社区就可以连线市内和北京、上海、杭州的名医进行远程会诊。

目前已经建成的 12 个专科云诊室，按照自身业务特色开展了线上服务。例如糖尿病、高血压云诊室推出了慢病随诊服务；心理云诊室利用云医院特点为居民提供隐私性更强、选择自由度更大，咨询环境更轻松的咨询服务；心血管康复云诊室融入了医联体业务，市第二医院与鼓楼社区卫生服务中心共同为辖区患者开展心血管康复服务，开展“云查房”，也就是说市二院专家每天通过电脑对社区的住院病房进行查房。目前病房几乎已经住满，取得了很好的社会效益。

## 将针对女性设置系列服务功能

改造后的 2.0 版本将增加以下功能：首页可根据个人需要定制模块，查看远程门诊排班表，查看家庭医生信息、提供预约挂号，查看专科医生提供的云医院服务，并可购买支付等。“今后手机操作会更加便捷简单，不太会使用网络的老年人用起来也全无障碍。”相关负责人表示。

在 2.0 版本上线之后，下一步云医院将做好试点的扩大推广工作。另外，云医院将进一步增加云诊室的数量，不断完善云诊室功能并拓展业务范围，医生也将在网上开展更多的公共卫生服务，如即将推出妈妈课堂、育儿课堂及定制的孕产妇服务、婴幼儿服务包，与计划免疫系统对接以后可以帮助家长更科学、更准确地了解疫苗接种，更安全、更规范地完成疫苗接种。云医院将和宁海妇幼保健院重点合作，针对女性这类敏感人群（她们往往会为父母、丈夫和孩子咨询，一人下载全家受用）设置从产前到产后的一系列服务功能，为其发放可穿戴胎心检测仪等。



扫一扫  
关注我们  
关注健康

## 铁路宁波站北广场有望月底建成

商报讯（记者 范洪 通讯员 李新民）记者昨日从铁路宁波站交通枢纽建设协调推进指挥部获悉，铁路宁波站北广场有望在本月底建成，并具备投用条件。这意味着，历经近 5 年建设的宁波最大交通综合枢纽——铁路宁波站枢纽将全面建成，加上该区域地下即将要开通的宁波轨道交通 2 号线一期，未来，这里将成为集铁路、轨道交通、道路客运、公共交通于一体的宁波城市新地标。

铁路宁波站北广场位于月湖银座以西、苍松路以东、南站西路及以南。记者昨天看到在北广场施工现场看到，工人正在加紧安装手扶电梯，铺设综合通讯管线，对周边道路沥青施工，施工和铺装进入尾声。

按照规划，铁路宁波站区域共分为南北两个广场，两侧都能到站乘车；下穿轨道交通 2 号、4 号两条线路；配套的高架及隧道可连接机场高架到达宁波栎社国际机场；南广场西侧还有新的汽车南站。目前铁路宁波站区域只有南广场和新汽车南站投入使用，因此枢纽的旅客集散能力受到了一定的限制。

与南广场相比，北广场交通组织更加立体，综合枢纽功能也更加丰富：这里除了有公交、出租车，支持社会车辆及人员到站外，还实现了站内轨道交通无缝衔接。此外，这里还有商店店铺，下一步北广场地下空间计划与原汽车南站地块开发项目接通，地面地下连为一体。

记者了解到，除了车站落客平台、轨道交通 2 号线外，北广场配套的夏禹路（机场快速干道和永达路连接线）高架及隧道、南站西路等道路也将同期建成。

## 因信息系统将上线切换，本月下旬——市区住房公积金有关业务暂停办理

商报讯（记者 林伟）记者昨天从宁波市住房公积金管理中心获悉，市住房公积金管理中心自 9 月 26 日开始将进行新旧业务管理信息系统切换。为此，9 月 28 日至 9 月 29 日，市区网点（解放南路 166 号三楼办事大厅、一楼专窗）及东部新城网点（中山东路 2024 号）将暂停办理住房公积金缴存、提取业务。

同时，9 月 28 日至 9 月 29 日，暂停使用住房公积金网上办事大厅业务系统；9 月 21 日至 9 月 25 日暂停市本级住房公积金贷款审批业务，但各住房公积金贷款承办银行照常受理。9 月 30 日起，市住房公积金管理中心将恢复正常办理各项业务。

## 1至8月查获 162 辆涉嫌非法营运专车

商报讯（记者 范洪）记者昨日了解到，今年 1 至 8 月，我市已查获非法营运车辆 516 辆，其中涉嫌非法营运专车 162 辆。

据悉，我市交通部门已与市公安局水陆交通治安分局签订相关合作协议，同时加强与宁波栎社国际机场、铁路宁波站、宁波汽车中心站（客运中心）辖区公安交警部门的沟通协调，成立交通、公安联合执法队伍，有效打击包括专车在内的无证营运行为及其他各类客运违章行为。

宁波市交通部门相关负责人表示，对于网络召车等服务，目前国家层面的相关规范性文件尚未出台，网络召车平台也并未纳入政府监管范畴，部分网络召车平台法律意识淡薄，车辆、司机鱼龙混杂，存在严重安全隐患。

在此前宁波市交通运输委员会与宁波市公安局发布的联合公告明确：凡在本市区域内从事道路运输、出租汽车客运经营的单位、个人以及车辆，应当取得由道路运输管理机构、出租汽车管理机构核发的相应准运证件，并在核准的范围内从事客运经营活动，严禁无证无照经营。同时，也禁止利用私家车和社会车辆等非营运车辆从事道路客运出租汽车经营业务，并严禁汽车租赁公司利用租赁车辆或私家车挂靠租赁公司从事专车等客运出租汽车经营业务。

相关负责人表示，今后我市有关部门将继续依法维护客运出租汽车市场秩序，严厉打击非法营运。在鼓励引导市民选择公共交通出行的前提下，加快出租汽车运力投放，满足市民个性化出行需求。待国家相关规定出台后，尽快出台我市网络预约出租汽车经营服务管理办法，规范网络预约租车市场。

## 蓝天白云为何空气质量仅为良？

### 现在首要污染物成了臭氧



记者 刘波 摄

商报讯（记者 林伟）最近几天，甬城上空蓝天白云，很多市民都以为空气质量很好。但宁波市空气质量实时发布系统却显示，昨天早上 4 点至 8 点，我市的 AQI 指数（污染指数）其实都是超过 50 的，空气质量属于二级良。即使到了 8 点后，我市的空气质量一直为一级优，但 AQI 指数却一直接近一级与二级间临界点的 50。原因很简单，目前影响我市空气质量的首要污染物是臭氧。

进入 9 月以来，宁波空气质量给人的直观感觉一直不错。但其实就在 9 月 1 日，我市的 AQI 指数位 85，空气质量为二级良，首要污染物是臭氧。而在接下来的 3 天里，我市的空气质量还分别为轻度污染或中度污染，首要污染物同样为臭氧。9 月 5 日，空气质量为优，9 月 6 日又变成了轻

度污染，随后的两天则都是二级良。

记者注意到，昨天我市的 PM2.5 浓度并不高，均在每立方米 40 微克以下，最低时每立方米仅 11 微克。但与此同时，臭氧浓度却越来越高：从早上 7 点的每立方米 24 微克，直线上升到下午 1 点的每立方米 157 微克，并一直保持。市环境监测中心的专家解释，每年的夏天，我市空气中的首要污染物就由 PM2.5 转为臭氧。一般来说，市民很难直观感受到臭氧污染。这就意味着，即便是非常通透的晴天，也有可能臭氧浓度超标。专家提醒市民，当臭氧污染发生时，儿童、孕妇应该避免户外活动，尽量留在室内，因为室内的臭氧水平通常要低于室外。

